

A hatóság új és részletes tervei a közélémezés biztosításáról.

— Elmondta dr. Szalay József főkapitány. —

— A marha és sertésállomány megfogyatkozásának természetes következménye, hogy a husarak minden téren szinte megfizethetetlenül magasra emelkedtek. A legnehezebben megoldható kérdés tehát a husneműek biztosítása volt. Ez adta a legtöbb gondot a hatóságnak.

Szerencsére a város már jóval előbb beszerzett mintegy negyedmillió korona értékű birkát, amelyeket most részletekben bocsájtok a piacra és ez a készlet nagymértékben ellensúlyozza a más városokban óriási mértékben tapasztalható hushiányt. A további hiányok megszüntetése érdekében is tettünk lépéseket. Így tárgyalásokat folytatunk néhány uradalommal abban az irányban, hogy télire megfelelő mennyiségben vadakat szállítsanak Szegedre, hogy a közönség ezzel is pótolni tudja a sertés és marhahus hiányát. A tárgyalások eredményre is vezettek és ma már bizonyos, hogy vadakkal bőven el leszünk látva.

Ugyancsak a hushiány pótlása érdekében még más irányú intézkedéseket is tettünk. Így kísérletet folytatunk most *tengeri halak behozatalával*. Az első próbaküldemény esütőtörkőn érkezett meg Szegedre s úgy tervezzük, hogy többszöri próba után, amikor a kórházakban tartunk meg, ha úgy találjuk, hogy beválik a tengerihal, *szerezést kötünk ennek szállítására is*. A hal behozatalára szükség van azért is, mert a tiszai halászatban, amely eddig teljesen kielégítette a szükségletet, a munkaerők hiánya következtében nagyobb arányú csökkenés mutatkozik. A halászoknak ugyanis most sokkal inkább kedvező mezei munkákkal foglalkozni és különben is, közülük is igen sokan bevonultak katonának. Ezért a piacon nem talál a közönség a keresletnek megfelelő készletet.

— A tejnemű áruk terén mutatkozó hiány pótlása érdekében — mint azt egyik tanácsülésen bejelentettem — tárgyalásokat folytatam a deszki uradalommal amely hajlandó is naponként 800—900, sőt ezer liter tejet is beszállítani Szegedre, ahol erre a célra tejszárókat létesít a városi bérházban.

A tejszárók már a közeli időben megkezdik működését. Lehet, hogy a jövő héten már minden készen is áll.

Több uradalommal tárgyalásokat folytatam olyan irányban is, hogy *fejlesszék baromfi-tenyésztésüket*. A baromfi aztán behozzák Szegedre. Esetleg vásárszárókhoz is rendezzük be a baromfi elárúsítást, olyképpen, hogy megkoppasztva, mint tiszta húst hozzák be a baromfiakat Szegedre.

A meggyezés néhány uradalommal létre is jött már, úgy hogy ma már a baromfi szükségletet is biztosítottak mondhatjuk.

— Az utóbbi időben mindinkább érezhetővé vált a piacon a tojás hiánya. Ez Szegeden és magyar vidékeken teljesen normális tünet. Az oka speciális. A parasztság ugyanis azt tartja, hogy augusztus 15-től, tehát Nagyboldogasszony napjától szeptember 8-ig, Kisasszony napjáig terjedő idő a legalkalmasabb a tojások elrakására. A magyarzata kissé pikáns és jellemző és így nem lehet elmondni, de Szegeden ismerik is azt általánosan. Ezért kevesebb a tojás a piacon, mint volt eddig és érezhetőbb a hiány. Ezt azonban a kritikussidő dacára is pótolni igyekszünk és tárgyalunk néhány délvidéki uradalommal, amelyek *hajlandók hetenkint 3—4 ezer tojást beszállítani Szegedre*. A tojások beszállítása már a legközelebbi időben megkezdődik és így bizonyos, hogy a tojás hiány is teljes, vagy legalább is nagy mértékben pótolva lesz. A szegedi közönség tehát itt sem érez nagyobb hiányokat olyan hosszú ideig, mint érzi más magyarországi város.

— Mint azt már több ízben közöltük a lapok útján a közönséggel, a város hónapokkal ezelőtt beszerzett a közszükséglet biztosítására 40 ezer korona értékű sertészsírt. A város zsír-

szükséglete így teljes mértékben biztosítva van és a zsírelárúsítást már meg is kezdte a város. *Mindenki korlátlan mennyiségben vásárolhat zsírt a várostól, 4 korona 50 fillér kilónkénti áron*. Tájékoztatásul közlöm, hogy a vásárlóknak a város gazdaszához kell fordulni.

— A hatóság a forgalomra való tekintettel tervbe vette, hogy a Széchenyi-téren, és rókusi állomás előtt felállított hatósági hus és zöldségelárúsító sátrakon kívül sátrat állít fel felsővárosban, a Szent György-téren is. A Szent György-téri elárúsítóhely felállítása ma már szintén bevezetett ténynek tekinthető, amennyiben csak statisztikai megfigyelésre várunk, hogy mennyi közönsége van a két elárúsítóhelynek. Erre azért van szükség, hogy a harmadik sátor terjedelme a forgalomnak megfelelő legyen.

— Napok óta nagyobb arányú hiány mutatkozik Szegeden a *cukoráruban*. Ennek pótlására szintén történt intézkedés. A Hitelbank útján érintkezésbe léptünk a Nagybecskereki

a rendelés teljesítésére. A legutóbbi napok egyikén megkaptuk a cukorgyár értesítését, hogy a cukrot *azonnal szállítja, mihelyst a Máv. a cukor szállításához zükséges két vaggont rendelkezésére bocsájta*. A 2 vaggon cukor így 2—3 napon belül okvetlen megérkezik Szegedre és ez elegendő lesz addig, amíg az újabb rendelések megérkeznek. Tárgyalásokat folytatunk ugyanis több cukorgyárral és igen valószínű hogy legközelebb nagyobb mennyiségű cukorhoz jut a város. A cukor hiányát különben Szegeden igen sok helyen *mézzel igyekeznek pótolni és ezeknek a kísérleteknek szép sikere van annál is inkább mert méz van teljesen elegendő*.

— A sertéshus gyors és nagymértvű drágulására való tekintettel — mint azt az egyik utóbbi tanácsülés határozatából bizonyára tudja a közönség — elhatározta a tanács, hogy 8—10 heti hízalásra 200—300 sertést szerez be. A sertések vásárlásának most akadálya ugyan a nagymértvű hiány, de alapos a remény, hogy pár héten belül megtörténik a sertések beszerzése is.

— Lépéseket tettünk újabb *szarvasmarhák beszerzésére is*. Mint a jelek mutatják, bizonyos, hogy már a közel jövőben sikerül mérsékelt áron mintegy 20—30 ezer korona értékű szarvasmarhát is beszerezni.

cukorgyárral, amely hajlandóan mutatkozott

A forrongó Balkán.

Luganó, augusztus 12. Az olasz politikusok rezignációval szemlélik a Balkán-helyzetet és egyetlen balkáni állam beavatkozására sem számítanak. Az athéni demars eredménytelensége *nagy elkedvetlenedést okozott Rómában* és arra következtetnek, hogy a Gunarisz-kormány megmarad eddigi álláspontja mellett és Venizelosz befoiyása nem döntő. A *Mesagero* azt írja, hogy csak Bulgáriában reménykedhetnek, feltéve, hogy Pasiccs engedékenységet tanúsít és Bulgária sem kívánja egész nemzeti programjának azonnal való érvényesülését. Ha Venizelosz nem tudja Görögország magatartását megváltoztatni és ha Szerbia tovább is makacs marad, akkor a *Balkán egészen kiesik az entente érdekköréből*.

Bukarest, augusztus 12. A *Jassyban* megjelenő *Opinia* című lap közli, beavatott politikai forrásból vett információ alapján, hogy *Costinescu román pénzügyminisztert már a legközelebbi napokban le fogják mondani*. A lap megjegyzi, hogy ennek oka *abban keresendő, hogy Costinescu bevallottan közismert oroszpartí volt és abban, hogy elenezte a legközelebb mégis megtörténő besszarábiai bevonulást*.

Athén, augusztus 12. Azt a hirt, hogy a görög király abbéli kívánságának adott kifejezést, hogy Venizeloszt lássa, hivatalosan megcáfolják. Ezzel szemben híre járt, hogy a király a kamara ülésének megnyitása előtt az összes volt miniszterelnököket kihallgatáson fogadja.

Bécs, augusztus 12. Athénben komité alakult Konstantin király felgyógyulásának megünneplésére. Az ünnepség hálaadó istentisztelettel, nagy felvonulással és bankettel lesz egybekötve. A Nea Imea azt írja, hogy a király bölcsessége nélkül Görögország katasztrófája elé került volna. A hadsereg annyira rajong az uralkodóért, hogy a macedóniai tisztikar a hadsereg főparancsnokságához tömeges kérelmet intézett, hogy óvják a királyt attól, hogy egészsége teljes helyre-

állítására előtt politikai kérdésekkel foglalkozzék.

Genf, augusztus 12. Londonban és Párisban a szerb jegyzék hangja az entente követeléseire vonatkozólag kedvetlen hatást keltett. Diplomáciai körökben attól tartanak, hogy *Pasiccs makacs viselkedése Athénben és Bukarestben lehetetlenné teszi az entente törekvéseit*.

Szófia, augusztus 12. A lapoknak jelentik Szalonikiből: A kikötőbe tegnapelőtt újabb két francia hajó érkezett, amelyek *ismét nyolc repülőgépet, nagymennyiségű munióit és hadiszert, továbbá tizenöt francia pilótát hoztak Szerbia részére*. A gépet és a munióit azonnal továbbszállították Nis felé. Ugyanezzel a vonattal utaztak el a francia aviatikusok is.

A törökök visszavernek minden támadást.

Konstantinápoly, augusztus 12. A főhadiszállás jelenti július 29-éről:

Ari Burnutól északra ismét visszavertünk egy ellenséges támadást, miközben az ellenségnek nagy veszteségeket okoztunk. — *tovább északra erőteljes támadással az ellenséget a part fele vertük vissza, négy tisztet és ötven katonát fogtunk el, két gépfegyvert, heliosztatikus- és telefonkészülékeket, valamint nagytömegű fegyvert zsákmányoltunk*.

Ari Burnunál a balszárnyon szuronytámadással visszafoglaltuk az ellenség által a legutóbbi napokban megszállott lövészárkot.

Sedil Bahrnál a balszárnyon elfoglaltuk a köztünk és az ellenség között izoláltan fekvő lövészárkok nagy részét.

A többi arcvonalon semmi jelentős esemény nem történt. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.)